



以梦为马，“毅”气风发

博爱小学2023届“最美毕业季·毅行拓展”活动回望

少年驰骋，仗剑天涯，以梦为马，不负韶华。
博爱学子怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

为此，博爱小学六年级的孩子们在各班老师的带领下全副武装，满怀期许来到山美水美的太湖湾竺山湖小镇，开启毅行拓展活动。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成，即将毕业的博爱学子通过此次活动强健体魄磨砺意志，感恩师恩情系母校。

▶博爱学子毅行中 学校供图

伴随着我忐忑的心情，比赛正式开始，打头的同学第一个钻进了呼啦圈。前面几位同学动作非常流畅，呼啦圈传递很顺利，突然在大鹏那里停住了，大鹏是个大高个，呼啦圈位置太低，没有空间钻进去，他一下子有点慌了，紧皱着眉头，用求助的眼神看向大家。“没事，别着急。”身边同学安慰他。“你试试抬高呼啦圈！”前面的同学给他出主意。大鹏醍醐灌顶，抬高了手后顺势就穿过了呼啦圈。“太棒啦！”“六一最牛！”好像大家的热情一下子被点燃了。不知是谁带头唱起了“团结就是力量……”

呼啦圈离我越来越近，我的心咚咚地跳了起来。我没有练习过，害怕自己失误，耽搁大家的时间。呼啦圈已经传到我的左手，我抬起头钻了进去，它便顺着肩膀下滑，很快又被我另一只手拦住了。我迅速将左脚跨了过去，跟上右脚，抬起右手，并示意下一位同学。“好样的！”好朋友大声为我点赞。

六(1)班 李奕瑾 指导老师 许晓英

我从来没有走过多长的路，平日也未吃过什么苦头，导致我对六公里毫无概念，到了起点，被告知要在山上行路，也无所畏惧，一副“初生牛犊不怕虎”的模样。一旁的同学看了可着急了，边跺脚边皱着眉头直叫：“你呀看看，这太阳烤得地面都能煎鸡蛋了，你还在那边笑嘻嘻的，过会儿可有你苦头吃！”我对同伴的“恐吓”满不在乎，朝他比了个大拇指，便悠闲地随着大部队信步上山。结果没过一会儿，我就浑身是汗，步子也不像平日那样如小鸟般轻盈了，我咬了咬嘴唇，心想：应该快到终点了吧？再走下去，我可吃不消。却被告知，仍未过半！我脱了外套，擦了擦额头上的汗，望了望周围的人，只见他们也都耷拉着脑袋，死气沉沉的，唉声叹气，低声抱怨，气氛十分沉闷。头上的太阳烘烤着我们这群焦躁不安的小蚂蚁，灼热的道路像个大铁炉一般，不知什么时候才是个头。我用手轻轻抵住前额，眯眼向前方望去，最前面的旗手都垂着头，没精打采的。这时，不知是谁吼了一声：“到中点啦，可以休息了！”我猛地抬头，欢呼声一浪高过一浪，大家急忙奔向中点，开始庆祝这宝贵的休息时间。

六(2)班 费子诺 指导老师 孔曦

十三个班连成一条线，好似一条五彩缤纷的巨龙在公路上盘旋。亢奋的博爱娃们喊着整齐的口号，脚下虎虎生风。正如以往六年的学习历程，每个人都脚踏实地，不畏艰难！不知不觉中，汗水打湿了衣衫，大家的脚底板磨得又酸又痛，队伍中有同学带头，高歌“团结就是力量……”终于，我们到了中点站，即便是汗如雨下，但因心中的信仰、同伴的鼓励，我们再上次踏上征程。虽脚步明显变慢，体能逐渐消耗，但心中的信念没有一丝动摇。水不够了，互相借点；背不动了，互相分担；走不动了，互相扶持。信念、坚持、勇气、团结让我们最终顺利到了终点。

六(3)班 王昊辰 指导老师 黄菲

刚到山脚下，同学们都觉得就是一座山而已，纷纷跃跃欲试，我也十分兴奋，迫切地想要登上山峰去欣赏无限的风景。可刚爬了一会儿，太阳便越来越大，在这强烈的阳光下，再也听不到别的声音，整个队伍的脚步也慢了下来。趁着豪情还没有散去，我们依旧坚定地紧跟着队伍向上爬去。

忽上忽下的山路使我愈发疲惫，脚步也愈发凌乱，可看着其他同学努力前行，心里又是满满的不甘。不一会，便浑身是汗。抬头望向太阳，感觉是那么难忍；再望向前方，感觉就像是通向天国的阶梯，永远都不能到达。这时，老师说：“同学们，胜利就在眼前了，虽然现在很累，但只有迎难而上，才能抵达终点。”我转过身，山下的牌子竟变得那样渺小，每一步都是我走向胜利的脚印。

六(4)班 刘忻 指导老师 袁明洁

我们一路上有说有笑，路旁的花开得格外茂盛，仿佛身处花的海洋。风一吹，这海洋就波动起来。周围鸟的叫声连绵不绝，我抬头寻找却只能看见满眼的绿。突然，我看见了在绿中突出的一棵紫色的树，格外亮眼，我虽然答不出它的名字，但是我知道它一定是春的眼睛。

走到第二公里时，我们已经精疲力竭，每一步都似乎要深陷泥潭，再也爬不上来了，我们都气喘吁吁，汗水像小河一般流淌。我们竟然连半程都没达到，我心想：毅行那么累



啊，我的脚都走软了。正当我们要放弃时，突然眼前一亮，前面就是休息站，我们像饿狼发现食物一样冲了过去！

我们终于到了目的地，一阵甜滋滋、清凉凉的风好似掠过我心头，心中感到美滋滋、甜丝丝的。

六(5)班 钱奕阳 指导老师 张元园

我边走边看，只见山间云雾环绕，好似身处世外桃源。不知过了多久，同学们行进的速度渐渐慢下来。此时骄阳似火，同学们大汗淋漓，一个个气喘吁吁。我慢下来，发觉腿脚很酸，仿佛下一秒就要瘫倒在地上，举起手朝着脸上扇着风，可没有一点作用。我更热了，大口呼气，心想好热啊，今天的太阳怎么这么热啊！我拿起胸口挂着的水，拧开盖子，一口气喝了一大半，心里嘀咕着：好累啊，干脆放弃算了，爬到随行车上躺着，那该多舒服啊！这时，不知是谁领头喊起了口号：追逐梦想，不负韶华，毅往无前……对，不能放弃！坚持就是胜利，既然是毅行，就要坚持到底。我在心里默默给自己加油打气，和同学们加快脚步，跟着喊起了口号，那嘹亮的声音振憾人心，久久地在我耳边回荡。

六(6)班 殷琦伟 指导老师 朱丽华

毅行可真是选对了地方，太湖湾环境优美，远离城市喧嚣，让人可以边毅行边感受这山野清新的气息。我们沿着盘山公路一路向前，路边的花草树木迎风招展，好像都在为我们的到来感到开心。良辰美景，大家都觉得走得特别轻松。可随着路途不断增加，班里逐渐有人打起了退堂鼓，“怎么还没到啊，我都走不动了。”“我的腿好酸啊”……各种抱怨声此起彼伏。此时我的腿也不受控制地酸痛起来，但我想都走了这么多路了，再坚持一下说不定就到了。我一边给自己鼓劲，一边坚定地向终点走去。

“最美的风景是给坚持的人的”，这话果然不假。在最后的路途中，我们看到了平日里无法看到美景。一个个破土而出的春笋，亭亭向上，太湖湾一望无际的湖面映入眼帘，夹着湖水清新的风抚向我们的脸庞，抚平了所有的疲劳。我们深深地陶醉在这美景中，坚持的魅力和成功的喜悦，充盈了我们心间。

六(7)班 洪康瑞 指导老师 李文佳

起初，同学们个个箭步如飞，你追我赶的样子，似要一决高下。慢慢地，走了一个小时的路后，有些同学快撑不住了，大口大口地喘着粗气，脚步越来越重，从排头掉到了排尾。我也感觉自己的两条腿像灌了铅一般沉重，又酸又肿。

太阳出来了，晒得我口干舌燥，汗水湿透了我的衣服。我有点想放弃了，真想停下来休息一会儿。但是我看见陶老师在一旁使劲地为我们加油，带着我们喊口号，我心里也暗暗地为自己鼓劲儿。我咬紧牙关，一步步努力坚持着……

六(8)班 杨嘉昕 指导老师 陶艺

我们行走于山水间，五彩缤纷的野花、青翠欲滴的茶树，令人赏心悦目。行至半程，头顶的阳光格外炙热，刺得人睁不开眼，同学们的步履也渐渐踉跄、凌乱，但是大家没有抱怨，没有退缩，相互鼓劲打气。“九班九班，超越自我，成就非凡！”伴着催人奋进的口号，我们继续坚定地朝着目标迈进，男生们展现出了热血男儿的铮铮铁骨，女生们展现出了铿锵女子的刚柔并济。漫漫六公里，我们团结一心，互帮互助，用脚步丈量土地，用汗水见证成长。

六(9)班 薛政洋 指导老师 姜艳

我的眼睛进了沙，不由得闭了眼，又拖着疲乏的身躯摸黑前进了几步。再睁眼时，我正好与那金光迸射的太阳打了个照面，眼睛似是被万针扎过，我赶忙收回目光，望向地面。我再次抬眸，恰逢一只落单的鸟儿闯入眼帘。它孤身在青绿的树丛中振翅飞起，向着那金灿灿的太阳，不畏沙尘的阻拦，自信地扶摇而上！

阳光下，它的翎羽熠熠生辉，身形飒爽如流星。我在它身上体会到了那种生机盎然，自强不息，勇往直前，矢志不移的力量！思绪翻涌间，我仿佛化为翩然飞鸟，腾云而起，一股足够的动力流遍全身，使我穿行云间，抵达天日。山道上的我，也铆足了劲儿向前小跑，追上了即将走远的班级“大部队”。

六(10)班 徐悦然 指导老师 王亚伟

“好累啊！走不动了！”队伍里的叹息声源源不断地传进了我的耳朵，有许多人落在了后面，完全没有了刚开始的气势。我抬手擦了擦汗，

真想停下来休息一下啊。“乘风破浪，勇往直前！”突然，旗手喊出洪亮的口号，只见他用力地挥舞着手中的旗帜，满脸通红，目光坚定。在他的鼓舞下，整个班级一下子振作起来，我也握紧了拳头，旗手举着这么重的旗子都没抱怨，我们为什么要放弃呢？整个班级又恢复了士气。我看了看自己的衣服，短袖因汗水变成了“渐变色”，裤子和整条腿粘在一起，我再次伸手擦了擦汗。周围的同学也汗流浃背，满面通红。大家互相望着，没有言语，却都能读懂对方的心，那就是“决不放弃”！顶着烈日，我们咬牙坚持，最终到达了山顶。看着高挂的太阳，深吸一口气，我感受到了格外的畅快。

六(11)班 强星宇 指导老师 许婷婷

看，我们手绘的独特班旗迎风招展着；我们身着的这一溜红也很是亮眼，搭配着整齐的队伍、饱满的精神、坚毅的目光。听，有力的口号、坚定的回答、嘹亮的歌声、无不彰显着我们的风采。

老师的叮咛、同学的鼓励，充溢着整个奋斗的路程。坚定的眼神是我们的信仰，微湿的衣衫是我们的见证，黄色、紫色的手环是我们的功勋。我们用坚持证明自己，坚信心中的阳光、脚下的力量，也用走完全程的毅力感恩母校的栽培。道阻且长，行则将至；行而不辍，未来可期。毅行是谊行但不是易行，是意行，而不是简单的一行。

六(12)班 吴润祺 指导老师 刘文忠

同学们摩拳擦掌，小脸通红，眼睛一眨不眨地盯着道具，我们一组人率先行动，调整方向，小心翼翼地扯住绳子，操控着钩子凹槽中，钩子微微一晃，钩上了，大家心下一喜，猛一提起，随着一声脆响，积木悠悠滑落，刚刚飞起的喜悦瞬间跌回谷底。

大家没有放弃，眼中多了一份执着与坚定。握了握拳，屏息凝神，死死扯住线，一举一动像是被人指挥般整齐划一，随着一座“高塔”平地拔起，我们的动作也越来越快，脸上渐渐溢出丝丝缕缕的笑容，眼中光芒也越发灿烂，里面像是有星火闪烁，终于，最后一块，大家深呼吸一口气，紧张细致地牵引着，一点点放下，积木平安搭上。

六(13)班 单心蕾 指导老师 张蔚